



全国农科院土壤肥料研究所所长联席会议在成都举行

文章来源: 中国农业科学院农业资源与农业区划研究所

作者: 张继宗

点击数: 次

发布时间: 2012-12-10

【字体: 大 中 小】

12月1日,由中国农业科学院农业资源与农业区划研究所主办、四川省农业科学院土壤肥料研究所承办的“2012年全国农科院土壤肥料研究所所长联席会议”在成都召开。资划所王道龙所长、陈金强书记、徐明岗副所长、邱建军副所长,四川省农业厅蒋天宝副厅长、省农科院任光俊副院长等出席会议。80余名来自全国31个省(区、市)、新疆建设兵团农科院土壤肥料研究所的所长、专家参加会议。

开幕式上,科技部农村科技司李树辉副处长结合“中央一号文件”和《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006-2020)》,重点介绍了“十二五”时期国家在农业领域科技计划管理方面的改革和立项支持的重点领域,并对土壤肥料领域研究如何为国家粮食安全提供保障支撑提出了殷切希望。全国农业技术推广服务中心李荣处长介绍了我国土壤肥料领域当前重大项目执行情况,深刻剖析了该领域在科研和技术推广事业发展中存在的深层次问题,并围绕耕地质量评价、高标准农田建设、土壤改良、提高肥料利用率等热点问题提出了今后研究方向和重点。

会上,资划所赵秉强研究员、刘宏斌研究员及四川农科学院涂仕华研究员作为特邀专家,分别就“我国新型肥料发展若干问题探讨”、“当前农业面源污染研究中的热点问题”和“镉污染防治技术研究”作了专题报告。黑龙江、河南、四川的农科院土肥所领导分别就研究所科研绩效考评、学科建设、人才队伍培养等方面的先进经验作了典型发言。

与会代表还讨论了全国土壤肥料领域科技发展现状和存在的问题,并对下一步如何围绕国家战略需求和国际学术前沿深入开展研究、如何促进该领域研究人员的科研大协作等进行了探讨。

王道龙在总结发言时指出,资划所将进一步研究所所长联席会议机制,积极促进各研究所的联动和合作,建成全国性土壤肥料网络合作平台,谋求可持续共同发展愿景;进一步丰富和深化所长联席会议内容,做实会议议题,根据当前存在问题,有针对性地开展培训和研讨;拓展区域间合作思路,从生态类型、生产方式和发展模式等不同角度入手,形成不同区域类型的交叉合作,培育多样化的创新项目和成果;积极培育拔尖人才,尽快推出全国领军性人才,增强在国家不同领域、不同层面的话语权。

与会代表表示,通过会议,不仅从土壤肥料领域角度了解了国家政策,把握了研究热点和项目申报重点,而且学习了兄弟院所先进经验,为下一步如何面对即将来临的机遇和挑战,起到了积极的促进作用。(通讯员 孟秀华)

相关文章

- > 资划所召开祁阳站中长期发展规划论证会
- > 农业遥感专业委员会2012年学术研讨会在海口召开
- > 全国土肥所所长联谊会会长沙召开
- > 中国农科院举办第五届硅与农业国际大会



